

欧央行酝酿购公司债 欧股盘中走高

在昨日欧洲股市交易时段,市场传出消息,欧洲央行正在考虑购买公司债券。欧洲央行发言人对此表示,央行管委会尚未作出购买公司债的决定,但最快会在12月份讨论这个议题,或在明年一季度开始购买。

就在本周一,欧洲央行刚刚宣布开始购买抵押债券。一旦欧洲央行正式决定购买公司债券的话,将意味着欧洲央行的宽松力度比美联储的量化宽松还要强劲。受此提振,欧洲股市昨日盘中走高,德国和法国股市的涨幅超过1%,欧元兑美元汇率快速下挫超过30个基点。

随后,有海外媒体援引欧洲央行相关人员称,欧洲央行目前并没有考虑购买公司债,该话题并不在央行管委会的议题之上。不过,法国巴黎银行指出,欧洲央行依旧非常有可能购买公司债。(吴家明)

摩根大通因操纵Libor 被罚8900万美元

据海外媒体报道,摩根大通、瑞士信贷和瑞银等三家银行因操控伦敦的伦敦银行间拆放利率(Libor)被欧盟罚款1.15亿美元。其中,摩根大通被罚8900万美元。

国际清算银行2013年数据显示,全球外汇市场日均有5.3万亿美元的交易量,该市场也是最具流动性的自由交易市场,其中40%的每日全球外汇交易都集中在伦敦。继2012年巴克莱曝出Libor利率操纵案以来,全球监管机构对银行的非法操纵行为的调查开始渐入人们视线。其中,Libor利率、新加坡离岸外汇市场利率以及WM/Reuters基准利率都成为部分银行操纵的标的,欧美国家监管机构对此也开出数张巨额罚单。去年年底,欧盟发出公告,德银、苏格兰皇家银行等六家国际大行将因为参与操纵基准利率而被罚创纪录的17亿欧元。

花旗集团预计,全球银行业用于和解交易员涉嫌操纵基准利率指控的成本可能将高达410亿美元。

近日,英国法庭发表声明称,一名来自英国大型银行的前资深银行家在Libor操纵案件中认罪,成为在一系列针对操纵全球基准利率指标的调查中承认刑事指控的第一人。(吴家明)

普华永道:香港家族企业 过去一个财年业务困难

普华永道香港昨日发表的全球家族企业调查报告指出,过去一个财年就香港家族企业而言,是非常困难的一年,只有37%的受访香港家族企业在过去12个月实现业务增长,较全球受访家族企业的65%为低,而对未来5年的业务增长展望时,只有73%预期会有一些的增长,而全球受访者为85%。

普华永道企业家客户审计部香港及南中国区主管合伙人孙宝源指出,环球家族企业较非家族企业对行业展望较为乐观,但在香港信心都是较弱,主要是因为面对出口市场不明朗、汇率波动以及人才吸引等问题。(李明珠)

苹果财报创多项纪录 库克“最”字点赞

公司预计四季度营业收入可达635亿美元,同比增15%

证券时报记者 吴家明
实习记者 文蕙

“最”字开头的形容词,显示出苹果公司首席执行官库克的欣喜之情。当地时间20日,美国苹果公司公布了好于预期的三季度财报,更创下多项历史最好纪录。对于库克来说,似乎正迎来执掌苹果以来的“黄金时期”。

新款iPhone销售强劲

消费者对iPhone 6和iPhone 6 Plus的热捧,助推苹果三季度财报远超预期。财报显示,苹果公司实现净利润达85亿美元,同比增长12.71%;稀释后每股盈利1.42美元,当季营业收入421亿美元,同比增长幅度达到12.2%。

从产品结构来看,苹果可以说是一家“iPhone公司”,苹果的业绩也主要依赖于最大产品线iPhone的市场表现。财报显示,苹果三季度的iPhone手机销量达到3930万部,同比增长16%,刷新该公司单季iPhone销售的最高纪录,这其中包括了新一代产品iPhone 6和iPhone 6 Plus在上市首周贡献的1000多万部销量在内。除了iPhone,苹果Mac销售情况也表现不俗,三季度共售出552万台Mac,同比增长20.68%,创下历史最高纪录。不过,苹果iPad销售不佳,销量同比下降13%。

此外,苹果显然已为即将到来的美国年底购物季做好准备。苹果公司预计,在即将到来的年底假日购物季里销售量会再度攀升,今年第四季度的营业收入可达635亿美元,同比将大增15%。库克也致信公司全体员工,称这是苹果公司有史以来最好的季度营收。在信件中,他多次用到“最”字开头的形容词,比如形容iPhone 6和iPhone 6 Plus的发布是有史以来“最成功的iPhone发售活动”,显示出他的欣喜之情以及对苹果未来发展所持的乐观态度。

观态度。

股价年内涨超24%

在20日美股盘后交易时段,苹果股价再度突破100美元。投资者对苹果新产品的看好,推动着公司股价在今年以来累计上涨超过24%。激进投资人伊坎就表示,苹果股价理应是当前股价的两倍以上。伊坎认为,基于新款iPhone、iPad和其他产品的潜力,作为全球市值最高的公司,苹果市值理应在1万亿美元之上。

从目前看,各方对苹果三季度业绩表现满意,库克似乎也迎来执掌苹果以来的“黄金时期”。不过,美国券商JMP分析师高纳表示,苹果第四季度的业绩预期非常强劲,但如何能够维持这种向好势头,是投资者主要担心的问题。有分析人士表示,苹果推出了Apple Pay支付服务,并已在美国启动,苹果的可穿戴设备Apple Watch智能手表也将在明年初推出。如果库克主导下的全新产品线获得成功,将标志着库克迎来其在苹果的“黄金时期”,完全摆脱前任乔布斯的阴影。

目前,并购已经成为众多科技



苹果三季度的iPhone手机销量达到3930万部,刷新该公司单季iPhone销售的最高纪录。

CFP/供图

企业获得新发展契机的重要途径。苹果公司表示,已经收购了20家规模不同的科技公司。其中,有7家公司是在三季度完成。

出于保密措施的规定,苹果对外只公布了一部分收购公司的信息。除了斥资30亿美元收购耳机制造商Beats,苹果收购的对象还包括电子报

刊杂志平台Prss、图书推荐平台Book-Lamp、视频电台应用Swell、社交推荐服务Spotsetter以及微LED技术开发商LuxVue等。

日本零部件制造商受益中国智能手机热

证券时报记者 吴家明

目前,全球超过三分之一的智能手机来自中国。在中国掀起智能手机热潮之际,其中一个最大受益者是日本零部件制造商。

据海外媒体报道,中国制造商的手机零部件有相当一部分来自日本,比如日本村田制作所和电子元件巨擘

TDK。从显示屏到WiFi模块,中国制造商采购日本零部件的涵盖范围广泛。高盛分析师Daiki Takayama表示,一些中国制造商采购的日本零部件价值在整部手机中的比重甚至高达50%。

据研究机构Counterpoint Research统计,中国是全球最大的智能手机市场,并正以每年19%的速

度增长,有些厂家的智能手机售价不到100美元。有分析人士表示,手机价格越低意味着零部件预算越少,相比苹果或三星电子,日本供应商对中国手机品牌的零部件供货比例往往更高。此外,手机零部件销售俨然成为眼下暗淡的日本电子产业中难得的亮点。日本显示设备厂商Japan Display表示,针对中国智能手机制造商的销

额将翻三倍至1800亿日元(约合16.8亿美元)。日本TDK公司表示,该公司针对中国市场的销量在第三季度增长了50%。

日本相关的零部件制造商股价也表现抢眼。日本村田制作所的股价自今年年初的9300日元上升至目前的11575日元,累计涨幅达到24%,同期日经225指数累计下跌9%。

IBM股价大跌 巴菲特看走眼?

证券时报记者 吴家明

近段时间以来,股神”巴菲特接连遭遇打击,先是英国零售巨头特易购虚报盈利迫使其减持股票,现在又是IBM财报不佳导致股价重挫,让巴菲特的投资又缩水近10亿美元。如果说巴菲特承认投资特易购是个错误,那么他真的栽在IBM上了么?

当地时间20日,IBM公司发布的三季度财报显示,公司持续经营业务稀释后每股盈利3.46美元,同

比下降8%;公司当季来自持续经营业务的总营业收入为224亿美元,也差于预期。受此影响,IBM股价当天大跌7.11%,报169.1美元,创下近3年以来的新低。

此外,IBM表示公司业务在今年9月出现明显放缓,并放弃了2015年营业利润目标。更有消息指出,IBM已经同意“倒贴”15亿美元给芯片代工企业Globalfoundries,让后者收购其尚未盈利的芯片制造业务。FBR资本市场分析师伊弗斯表示,通过自发性发展或收购,IBM迫

切需要在云计算领域取得成功和增长,否则IBM及其投资者将面临更暗淡的未来。

巴菲特从2011年开始大举购入IBM股票,并成为该公司第一大股东。当时,巴菲特向IBM投资107亿美元,百亿巨资买入IBM股票意味着巴菲特投资理念的转变。因为此前,这位“股神”对科技类股票来敬而远之。据最新监管文件,巴菲特持有7000万股IBM股票,IBM股价的下跌意味着巴菲特损失了近10亿美元。

其实,巴菲特早就说过他犯过很多“错误”。巴菲特1989年以3.58亿美元投资美国航空公司优先股,然而随着航空业景气状况一路下滑,他的投资也大幅亏损。就在不久前,巴菲特再次“失手”,承认投资英国零售巨头特易购是一个巨大失误,并在上周大幅削减了在该公司持有的股份。那么,投资IBM真的成为“股神”又一次错误?

虽然IBM股价下跌,但巴菲特曾表示,无论是自己掏钱还是通过公司进行股票回购,当一个投资者把自己

定位为一只股票的净买方时,只有在股票下跌中才能得到好处。股价越低,IBM的回购数量就越大,自己就可以分享更多IBM创造的现金流。市场数据显示,通过IBM的回购以及巴菲特本人的增持,巴菲特现在持有IBM公司近7%的股份。用他自己的话说,可以分享未来IBM公司7%的现金流。此外,据英国《金融时报》报道,巴菲特对IBM的持股均价在170美元左右。然而,他已经连续三年获得分红,基本弥补了这次下跌带来的账面浮亏。



不进行研究的投资,就像打扑克牌从不看牌一样,必然失败!

——彼得·林奇

禁·盲目